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1.
La méthodologie
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Etude réalisée pour : Assurances Banque Populaire

Echantillon : Echantillon de 1056 personnes âgées de 35 ans et plus, extraites d’un

échantillon de 1965 personnes, représentatif de la population française
âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des
quotas (sexe, âge, profession du chef de famille) après stratification par
région et catégorie d’agglomération.

Mode de recueil : Les interviews ont eu lieu par téléphone au domicile des personnes
interrogées.

Dates de terrain : Du 25 juin au 3 juillet 2009

Note méthodologique
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A.
Les résultats de l’étude.
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Des représentations de la vieillesse et du grand âge dominées 
par une dégradation de l’état de santé et une perte 

d’autonomie

Question : Qu’est-ce qui vous vient à l’esprit lorsque l’on parle de vieillesse ou de grand âge ?

Evocations positives

Evocations négatives
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Néanmoins, des perceptions qui varient de manière 
significative selon l’âge

Question : Qu’est-ce qui vous vient à l’esprit lorsque l’on parle de vieillesse ou de grand âge ?

Les plus jeunes associent 
davantage la retraite au 

grand âge que leurs aînés

- 10 Points

- 11 Points
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Total Pas concerné 
24%

Total Concerné
76%

Plus de 7 Français sur 10 se sentent concernés par le risque de 
dépendance en vieillissant

Question : Vous sentez vous très concerné, assez concerné, peu concerné ou pas du tout concerné par le risque de
dépendance en vieillissant ?

Pour soi-même…

 Femmes : 40%

 Habitants agglomération 
parisienne : 41%

 Inactifs : 43%

 Présence dans l’entourage 
d’une personne 
dépendante : 45%
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Total Non
26%

Total Oui
74%

La perte d’autonomie d’un proche : une crainte très 
majoritairement partagée

Question : Envisagez-vous d’être confronté dans l’avenir à la perte d’autonomie d’un de vos proches ?

▲ Femmes : 41%

 50-64 ans : 40%

 Prof. Inter. : 50%

 présence dans  
l’entourage d’une  
personne  dépendante : 
52%

 Cadres sup. : 20%

 Inactifs : 20%

Pour soi-même…

76% se sentent 
concernés par le 

risque de dépendance

Pour les proches …
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La vigilance médicale comme principal réflexe pour prévenir et 
anticiper le grand âge

Question : Pour faire face à une éventuelle situation de perte d’autonomie, avez-vous déjà envisagé pour vous-même ou pour
un de vos proche de... ?
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Question : Pour faire face à une éventuelle situation de perte d’autonomie, avez-vous déjà envisagé pour vous-même ou pour
un de vos proche de... ?

Une anticipation conditionnée par l’âge …

Entreprendre un suivi 
médical régulier pour 
prévenir les maladies 

du grand âge

Fréquenter un club de 
loisirs, ou tout autre 
lieu de rencontre qui 
permettent de rester 

en contact

Aménager votre 
domicile en le 
rendant plus 

accessible

Déménager dans un 
logement plus 

adapté, sans étage 
par exemple

Souscrire un produit 
d’assurance qui permet 
de bénéficier chez soi 
des services et soins

Souscrire un produit 
d’assurance qui 

permet de financer 
l’accueil dans un 

établissement 
spécialisé

Souscrire un contrat 
d’assistance qui vous 

relie directement à une 
société spécialisée en 

cas de problème à 
votre domicile

Récapitulatif : « Oui, vous l’avez déjà envisagé »
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… et nettement influencée par le fait d’assister actuellement 
une personne dépendante

Question : Pour faire face à une éventuelle situation de perte d’autonomie, avez-vous déjà envisagé pour vous-même ou pour
un de vos proche de... ?
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Total Mal 
informé

42%

Total Bien 
informé

58%

Un sentiment d’information sur les dispositifs d’aides certes majoritaire 
mais traduisant des attentes plus ou moins fortes selon les différents 

profils

Question : Avez-vous le sentiment d’être bien ou mal informé sur les différents dispositifs d’aides disponibles pour la prise en
charge des personnes dépendantes ?

Total Bien informé

Moyenne : 58%
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Les conseils médicaux et de proximité privilégiés pour 
s’informer sur les dispositifs disponibles

Question : Si vous aviez besoin d’information sur les différents dispositifs d’aides disponibles pour la prise en charge des
personnes dépendantes, vers qui ou quoi vous tourneriez-vous en priorité ?

Internet constitue néanmoins 
une source d’information non 

négligeable pour certaines 
personnes : CSP + (34%) / 

35-49 ans (19%).
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L’aspect financier perçu comme la plus grande difficulté 
s’agissant de la prise en charge d’une personne dépendante

Question : Qu’est-ce qui, selon vous, ou selon votre expérience personnelle, constitue la plus grande difficulté dans la prise
en charge d’une personne en situation de dépendance ?

 Retraités : 43%

 N’assiste pas de personne
dépendante : 43%

 Inactifs : 28%

 Assiste une personne dépendante : 27%

 Profession libérale : 14%

 Inactifs : 14%
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Appréhender la dépendance : une étape consécutive
à la retraite

Question : Selon vous, à partir de quel âge faut-il se préparer à faire face à une éventuelle perte d’autonomie physique ou
mentale entraînant une situation de dépendance ?

Age moyen : 
65.1 ans

▲ 35-49 ans : 15%

 Employés : 15% /Ouvriers : 14% / Inactifs : 16 %

 Assiste une personne dépendante : 14%

▲ 35-49 ans : 18%

 Professions intermédiaires : 23% / ouvriers : 22%

▲ Prof.lib./ cadres sup. : 27%

 Présence d’une personne 
dépendante dans l’entourage : 
27%

▼ 35/49 ans : 41%

 65 ans et plus : 63%
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